

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Преступления против человечности: Швейцария ратифицировала Римский Статут | La Suisse sera mieux dotée pour poursuivre les crimes contre l'humanité

Author: Людмила Клот, [Берн](#), 03.11.2010.



Римский Статут был принят на международной конференции и подписан 139 государствами

Швейцария принимает меры, чтобы не стать убежищем для военных преступников и виновников геноцида. С января 2010 года Федеральный совет вносит изменения в уголовное законодательство Конфедерации, приводя ее в соответствие с международной практикой.

|

Dès janvier 2010 le Conseil fédéral a fixé l'entrée en vigueur de l'adaptation du droit helvétique au Statut de Rome.

La Suisse sera mieux dotée pour poursuivre les crimes contre l'humanité

В 1990-х годах Международный трибунал по бывшей Югославии и Международный трибунал по Руанде доказали мировому сообществу необходимость создания независимого и постоянного суда для разрешения дел, связанных с геноцидом, военными преступлениями и преступлениями против человечности. Смысл этого термина заключается в том, что данные преступления столь серьезны, что их жертвами являются не только непосредственно потерпевшие, но и человечество в целом.

Итогом стало подписание в Риме на дипломатической конференции 17 июля 1998 года так называемого Римского Статута Международного Уголовного Суда. Он относит к юрисдикции Суда четыре категории преступлений: геноцид, военные преступления, агрессию и преступления против человечности. Договор о создании этого суда вступил в силу с 1 июля 2002 года, страны-участники установили его функции, юрисдикцию и структуру.



На сегодняшний день по отношению к военным преступлениям в Швейцарии не существует норм федерального законодательства и применяются принципы международного гуманитарного права. Новым для Швейцарии станет введение в законодательство страны уточненного понятия преступлений против человечности: сюда будут отнесены убийство, истребление, порабощение, депортация и насильственное перемещение, заключение в тюрьму или любое другое лишение свободы, пытки, тяжелые формы сексуального насилия и вмешательства в сексуальное самоопределение личности, преступления апартеида и другие бесчеловечные деяния аналогичного характера в случае, если они применяются в качестве тотальных или систематических по отношению к гражданскому населению.

В Римском Статуте прописывается наказание за военные действия против мирного населения, вовлечение в войну детей-солдат, а также использование запрещенного оружия. Все без исключения предварительные действия, направленные на подготовку преступлений против человечности, будут также уголовно наказуемы, а не только наиболее серьезные или приведшие к трагическим результатам. Римский Статут касается и публичных призывов к геноциду, в Швейцарии они будут уголовно наказуемы даже в случае, если они происходят за рубежом, но направлены непосредственно против Швейцарии.

Отныне швейцарские власти смогут преследовать в судебном порядке преступников, совершивших свои деяния за границей, при условии, что они находятся в Швейцарии и не могут быть экстрадированы или переданы в руки соответствующего Международного уголовного трибунала. 10 лет лишения свободы – таким будет минимальное наказание для преступников, признанных виновными в преступлениях против человечности. В случае, если судья решит, что нарушения закона – небольшой тяжести, он может сократить наказание до 5 лет тюрьмы. А для совершивших особо тяжкие преступления предусмотрено пожизненное заключение.

Ревизия уголовного законодательства будет также сопровождаться перераспределением ролей следственных органов. В мирное время все процедуры будет вести Прокуратура Швейцарской Конфедерации. Военные трибуналы будут заниматься процессами в том случае, если в преступлении обвиняется швейцарский военнослужащий. Во время войны (гипотетическое) все случаи преступлений против человечества перейдут в руки армейской юстиции.

Всего Римский Статут подписало 139 государств, а ратифицировало пока 111. Россия также находится в числе стран, подписавших Римский Статут (13 сентября 2000 года), но до настоящего времени не ратифицировавших его.

Статьи по теме

[Революция в мире правосудия Швейцарии](#)
[Швейцария ужесточит свой уголовный кодекс](#)
[Швейцария против военных преступников](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/10743>